

爱情需要坦诚



信箱: liuyun5237@163.com

回音壁

读者倾诉

柳老师:

我23岁的时候嫁给了我的同学,他是我的初恋,我们相恋了五年。可以说在这五年的时间里,是我一直在改变和迁就着,真的很累,可初恋毕竟是难忘的,我以为我会感动他,可是我错了,婚后所有的家务活都是我做。其实身体上的累对我来说真的无所谓,但我们无休止的争吵,原因就是他撒谎、欺骗,把我对他的信任彻底磨灭了……

他赌博,花天酒地,把我们的新房卖了,还编造出那个天衣无缝的谎言。后来我婆婆又贷款给我们买了一处房子。我以为他会改,可谁能想得到,他又拿买房子的收据去借了高利贷,因为无力偿还,最后房子又被他卖了,之后才和我说了实情。那个时候的我在一个星期内就瘦了十几斤,真的很痛苦,我又不能去和我父母说,我不想让老人为我担心。那个时候我还是爱他的,那种爱是刻骨铭心的。

他发誓说再也不赌了,我又信了,我们租房子住。可是在某一天,他突然告诉我,说还欠外面几十万,都是高利贷,而且都要到期了。他说他要走,到一个没有人认识他的地方重新开始。我呢?他有没有为我想过?我真的很失败,相恋五年都没有真正地了解他。他走了,那些要债的人都来找我。从法律上来说,那些债务是在我不知情的情况下产生的,我没有偿还的义务。这样又过去了一年多,他一点消息也没有,也没给我打过一个电话。

时间可以冲淡一切,这句话我真的信了。这一年多的时间里,在我的心里他一点位置也没有了,我似乎不想他,除了恨就是后悔,恨他为什么不珍惜我,后悔当时我为什么会选择这样一个没有责任心的男人,还像到以为可以托付终身。我伤得很深,很痛,用语言都无法形容!

我努力地联系到了他,他说他现在发展得很快,而且债也还得差不多了,并要我也去他那边。在他离开的这一年多里,我每天都在想,真的想不出他对我真的好,哪怕是一点点。我没有同意去他那里。他又说要是我不想的话,我



们就离婚。我当时也正有这样的想法,所以就同意了。他回来后我们很快办了手续,一切都结束了,我感觉轻松了许多。

后来我又换了一个工作,认识了林。我们在一个公司,他是做销售的,我是做财务的。因为当时我刚刚在感情上受到了很严重的伤害,所以并没有想再找男朋友。刚认识的时候,林就对我非常好,并且多次提出要和我谈恋爱,都被我拒绝了。那个时候我还没有想好,觉得谈恋爱真的很累,想单身过一辈子算了。

林的那种执着和热情,让我看到他身上的优点真的很多,慢慢地我发现他真的是个有责任心的男人,我接受了他。一开始我只是抱着试试看的态度,看看他到底是不是能带给我一生幸福的男人,就隐瞒了结过婚的事实。

现在我和林已经相爱两年多了,我们没有争吵过,每天都很开心,林对我真的很好,让我真正感觉到一个女人被爱是什么滋味。可以,我越是爱他,就越没有勇气去告诉他我的过去。林多次提出要和我去登记,要和我照结婚照,看到他的那个样子,我真的不忍心去伤害他,可是我该怎么办呢?

月月

月月:

当命运为你关上一扇门后,必会为你打开另一扇窗。在你遭遇一次痛彻心扉的失败婚姻后,在你被一个不负责任的男人伤害得体无完肤后,生活还是厚待了你,让你遇到了一个真正爱你的男人,这对于你来说实在是一件幸事。

看得出,你并不是故意要隐瞒你曾经有过一次婚姻的事实,只是那次失败的婚姻,让你学会了隐藏,学会了包裹,你把自己藏在一个壳子里,只透过一个小孔来观察这个世界,来审视每一个接近你的人。

那次婚姻对你的打击实在太大,以至于你不相信自己还有能力去爱,还有信心去接受别人,当一颗真诚的心接近你的时候,你的眼睛里看到的不是爱,而是质疑。你慌乱不已,不知道是否应该接受这段感情。你一面惴惴不安地接受着他对你的好,一面心慌意乱地压抑着自己心里的不安。

一朝被蛇咬,十年怕井绳。受过伤的人对于别人的好,总是会有一些提防,这样的心理是正常的,不要怀疑自己,不要觉得自己这样不好,没有谁在受伤之后



不留下疤痕,没有谁在跌倒之后不学会小心。

当时的你正处于一种保护自己的心态,用一种怀疑的眼光试着和他交往,对于男人的不信任,让你一再地拒绝他。但他从未放弃,用执着和热情逐渐地融化了包裹着你的坚冰,在他炽热的爱的温暖和感召下,你受伤的心一步步痊愈,曾经枯萎的感情世界一步步鲜活,你开始重新接受爱情,接受幸福,而逐渐放下背负在你身上的沉重过往。

都说女人一旦爱上一个男人,就会变得患得患失,无所适从,总是想把自己最美最好的一面呈现给爱人。这样的情况于你也是一样的,当你发觉自己爱上他的时候,当你们的感情逐步加深的时候,当你发现自己已经越来越离不开他的时候,你犹豫了,害怕了,你害怕眼前的他万一知道了你曾经有过一次婚姻,会离开自己,所以你在惶惑不安中选择了沉默,选择了隐瞒。

虽然一开始你隐瞒他是情有可原,但你们相爱以后你再隐瞒他,就有些说不过去了。经历过一次婚姻的你,虽然对于婚姻不是太明了,但有一点你是知道的,那就是夫妻之间必须坦诚相见,这样才有利于婚姻的长久。

如果你想你们未来的婚姻长久,就不要隐瞒你离过婚的事实,除非你有把握让他一辈子都不知道。纸终究包不住火,与其让他知道后来自质,不如及早地和他坦白,如果他爱你,一切都是次要的,每个人都会有过往,那些曾经的过往不过是你的经历,与他无关。

要很平静地告诉他关于你的一切,你的所有,只说那一切都已经过去,你珍惜的是今天的幸福,往事不会再提,也已经彻底结束。

其实,你有没有想过,关于你的过往,其实也是一块很好的试金石。

如果他爱你,我相信,他一定会把你揽在怀里,珍惜你曾经受过的伤,感慨为何不让他早些认识你,告诉你他会用他的爱来温暖你,呵护你。

如果他不是真的爱你,不肯接纳你的过去,不要抱怨,不要吵闹,毕竟他曾经给过你一段美好的日子。轻轻地道一声珍重,虽然心里会有些疼,但还是要感激他,感激岁月,让你重新拥有了爱的能力。

十年前你是谁,一年前你是谁,甚至昨天你是谁都不重要,重要的是今天你是谁,以及明天你将成为谁。

不管结局如何,一切取决于你对爱情的态度,只要你对爱坦诚,无论是怎样的结果,你都会平静接受,无怨无悔。

柳韵

从不进步的战术

新闻里报道一个女人为了防止老公出轨,被骗子诈骗近万元,骗子告诉她可以在她老公的手机里安装一个芯片,每次她老公接听或者拨打电话时,她的手机可以同步接听,她对此深信不疑,被骗子步步深诱,最终才发现上当。骗子被抓后交代,像她这样的中年女子是最好骗的,因为她们迫切地需求这一项技术。

女孩子T和男友的手机都有定位功能,男友爱玩,经常借故溜出门去和狐朋狗友一起吃饭打牌,因为其中亦有异性,T不放心,经常上演打上门一幕,时间一久,男友苦不堪言,提出和T分手。科技发展到可以时时查看对方身在何处时,距离的私密没法再去

保守,这真是一件可怕的事,因为再亲密的人,就算如胶似漆,也会有渴望独自一个人的时候,距离是天性使然,再甜蜜的爱情也改变不了这个事实,时时定位,只能使对方反感与无奈,对增强感情毫无作用,如果爱一个人,就要相信对方,有时关闭定位也是一种尊重。

如何防止男人出轨?女人的手段向来是千奇百怪的。在偏远的地方有一种不让男人变心的巫术,女子会对她所爱的男人下蛊,据说男人中蛊后,会死心塌地爱那个女人。不过我很奇怪,有没有解药呢?女人也会变心与薄情,也许有一天女人不爱这个男人了,她会对这种死心塌地产生厌恶,如果没

有解药,被一个不再爱的男人纠缠着,无法摆脱同样是种痛苦。

可我却相信这种奇药是不存在的,在科技如此发达的时代,女人们防止男人出轨的手段,也仅仅止步在晚上偷偷翻一翻他的农袋与皮包,查一查他的手机里有没有可疑的内容,再闻一闻他衣服上有没有别的女人身上的香水味;女人的手机里留着男人那些狐朋狗友们的电话号码,联系的时候,一定是要询问男人是否在对方那里。

科技飞速进步,而女人防止男人出轨的手段,还是如此原始落后未出新意,可这从不进步的战术,每天都在上演。

(杨紫)

情感测试

你在婚姻中的角色

假设有一栋美丽的别墅,但是周围没有景来搭配,如果要在别墅旁加入一些东西,你会选哪一组来搭配呢?

- A. 太阳和树木
- B. 蝴蝶和花
- C. 星星和狗

解析:

选A 你对婚姻、生活有踏实的理念,并且会一步步实现自己的理想,所以是个标准的好丈夫或好妻子。

选B 虽然对婚姻充满了美好幻想,但是你却不能胜任实际的家庭生活。

选C 结婚后的你会稍感辛苦,因为你是个幻想与现实兼具的人。

(小Q)

恋爱讲义



谈一场 不着急的恋爱

似乎是一夜之间,周围的人都结婚了。人人网、QQ空间里晒的不是结婚照就是婴儿照。昔日一起穿着开裆裤的发小成了两岁孩子的爹;前些日子还在电话里抱怨找不到良人的闺蜜,没过几天,签名改成了“十一”结婚,大家务必出席……

爱情,忽然变得急不可耐。仿佛女孩子一旦过了二十五,朋友急,亲戚急,父母急,甚至连隔壁的邻居、单位的同事也好心地为你着急起来,最后终于把原本不着急的你成功鼓动得不淡定了。读书时,发誓不到二十八岁绝不走进婚姻的那个你,慢慢地开始暗暗后悔几年前义正词严拒绝掉的优质男,那时候觉得爱情大过天,不爱的人都靠边站。如今人家早已抱得美人归,剩你在这儿无人问津。

想想就有些凄凉。只好极力配合家里人安排的相亲,甚至还偷偷地在各大婚恋网站注册了个人信息,以祈求遇见良人,在三十岁之前把自己成功嫁出去。也有看着对眼的,可人家第二次见面,就要把你往宾馆里带,还美其名曰婚前试爱,你头也不回地把他pass掉,心想也许对方能觉悟,改天洗心革面重新做人之后再来约你。可没想到再过段时间,牵线的同事说人家已经有新目标了。

姑妈在电话里让我帮着“90后”的表妹留意合适的潜力股,最好现在能处处,合适的话等表妹一毕业就马上完婚。我嘴上满口答应,心里却犯着嘀咕,这“80后”姑娘们都还没嫁完呢,“90后”又前赴后继地来抢市场了,的确让人很着急。

如今,谈一场不着急的恋爱已变成了一件奢侈的事情。大家都急着确认关系,急着领证,急着向别人证明自己没有被剩下。这样仓促的爱情和婚姻,如何保证长久?

《志明与春娇》里有句台词令人印象深刻:有些事,我们不需要一个晚上做完。所以不如就试着让自己静下心来,谈一场不着急的恋爱,不着急在一起,不着急分开,不着急彼此拥有。就像木心的《从前慢》里描述的景象,美好又温暖:从前的日出变得慢。车,马,邮件都慢,一生只够爱一个人。一生只爱一个人,这样多好。现在的我们总是有些不安地在身边留着备胎,最终连我们自己都忘记了什么是爱情,爱情成了大众的消费品。

还是很奢侈地希望,遇见一个人,谈一场慢悠悠的不着急的恋爱,让我们一点点地爱上彼此,一点点地包容对方的缺点,然后水到渠成地走进婚姻。

(欣宛)